

国防部新闻发言人答记者问——

敦促美方停止抵近侦察

新华社北京8月28日电(记者 白瑞雪 梁淋淋)28日举行的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就媒体关注的美军飞机抵近侦察、学生军训等问题回答了记者提问。

有记者就“中国战机起飞拦截美军侦察机”事件提问,杨宇军指出,这种说法并不成立,因为这一事件的实质是美军飞机对中方频繁抵近侦察,应该叫做“美军机抵近侦察”事件。

“事件发生在距离中国海南岛220公里处,不是距离美国夏威夷220公里,更不是距离佛罗里达220公里,因此事情的是非曲直是显而易见的。”杨宇军说,中方飞行员的操作是专业的、顾及到了安全因素的。“同那些让本国军队飞行员每天在别人家门口飞来飞去的国家相比,我们更加重视人员安全和装备的安全。”

杨宇军重申,美军对华高频度抵近侦察是引发海空意外事件的根源,中方敦促美方减少直至停止对华抵近侦察活动。近年来,美军舰机对华抵近侦察范围大、频率高、距离近,中国军队在有关海空域举行

演习、训练或试验时,美方常常不清自来,有时甚至闯入中方事先公布的演习或者训练区域。美方这种行为极易引发误解误判,可能造成海空意外事件,也不利于中美两军之间的互信。

针对“美方的抵近侦察一向公开透明并提前通知中方”的说法,杨宇军表示,美军舰机对华抵近侦察活动从来没有向中方通报过,而如果一种行为是错误的,无论其是否透明、是否向其他国家通报,都不能够改变这种行为的错误性质。

杨宇军强调,中方一贯重视发展中美两军关系。为落实中美两国元首2013年达成的共识,中方派团于8月25日至29日赴美参加中美公海海域海空军事安全行为准则磋商工作小组会议。中方愿意与美方共同努力,推动磋商取得进展。

针对“中国是否会考虑在南海建立防空识别区”的提问,杨宇军表示,中国有权根据国际法和国际惯例划设防空识别区,但是否以及何时划设,取决于是否面临空中安全威胁和空中安全威胁程度。“需要说明的是,中方对与南海周边国家的

关系和南海地区总体形势的稳定是持有信心的。”

有记者问,如何评价学生进行军训的意义?杨宇军回应说,在校学生参加军事训练是很多国家的普遍做法,我国普通高校、职业高中和普通高中学生在校期间接受军事训练,是根据《兵役法》和《国防教育法》中有关规定作出的安排,对于加强国防后备力量建设、增强参训人员国防意识、提高参训人员个人身体素质都有重要意义。

杨宇军向近期与军训有关意外事件涉及的学生及其家庭表示慰问。他说,长期以来,国家和军队有关部门高度重视学生军训工作的规范化和制度化建设,近期意外事件发生后,军队有关部门已经采取了相应措施,要求各级进一步落实有关法律规定,加强军训教官的培训和管理工作,提高学生军训工作的管理水平。

杨宇军介绍,第五届香山论坛将于11月20日至22日在北京举行,论坛主题为“合作与共赢,构建亚洲命运共同体”,主要讨论地区安全架构、海上安全和反恐合作等议题。从今年起,香山论坛将由二轨

论坛升级为一轨半的高端安全和防务论坛,扩大人员的邀请范围,邀请亚太国家国防部或军队领导人、部分国际组织常驻机构负责人、前军政要员以及知名专家学者参加,同时论坛会期也由两年一次改为一年一次。

关于“中方在中印实控线中方一侧进行基础设施建设”问题,杨宇军表示,中方开展基础设施工程的目的主要是为了发展经济、提高当地人民的生活水平,希望印方不要过度解读。

“当前涉及国防和军队改革方案的许多言论均属猜测。”针对某些媒体“解放军将裁军80万”的报道,杨宇军表示,国防和军队改革是系统工程,目前军队有关部门正在研究论证有关重大问题。

有记者问,日本防卫省新财年预算达到历史最高水平,中方对此作何评价?

“历史悲剧不容重演,未来道路可以选择。”杨宇军强调说,“我们希望日本政府能够以史为鉴,坚持走和平发展的道路,这样才符合日本的利益,也有利于地区的和平与稳定。”

外交部回应安倍发文悼念二战战犯
日方应以行动取信于邻

新华社北京8月27日电 外交部发言人秦刚27日就日本领导人有关日本侵略历史的错误言行回答了记者提问。

有记者问:据日本媒体报道,今年4月,和歌山县高野山某寺院为二战战犯举行“昭和殉难者悼念法事”时,日本首相安倍晋三以自民党总裁名义书面致辞,称“(战犯们)赌上自己的生命成就了祖国(发展)的基础”。中方对此有何评论?

秦刚说,日本政府切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义划清界限,是战后日本同亚洲邻国重建和发展关系的重要基础。我们敦促日方切实恪守反省侵略的表态和承诺,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

新华社北京8月27日电 外交部发言人秦刚27日就日本前首相福田康夫有关日中领导人会晤言论回答了记者提问。

有记者问:据报道,日本前首相福田康夫27日在东京演讲时称,他不久前访华期间曾与中国领导人会晤,双方对日中关系持有相同的危机感,中方表达了改善对日关系的意愿。福田还表示,有必要促成日中领导人在今年亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤。中方对此有何评论?

秦刚说,在改善和发展中日关系问题上,中方立场是一贯、明确的,没有改变。日方对此是清楚的。日方必须正视现实,拿出诚意,以实际行动消除影响两国关系发展的政治障碍作出努力。

韩国谴责安倍悼念战犯

新华社首尔8月28日电(记者 张青)韩国政府28日就日本首相安倍晋三曾发文悼念二战甲级战犯一事进行了严厉谴责。

韩国外交部发言人鲁光镒在当天的记者会上说,二战后国际社会对日本在战争中所犯的罪行进行审判,并在此基础上建立了战后新秩序,而安倍再三作出被视为否定战后秩序的言行,韩国政府对此深感忧虑。

鲁光镒说,安倍最近有关战犯的言行是否定战后秩序的表现,这

令人质疑日本对侵略战争和殖民统治进行反省和道歉是否有诚意。

此外,韩国外交部第二次官赵兑烈当天也敦促安倍政府拿出有诚意的态度解决慰安妇等历史问题,以改善韩日关系。

据日本媒体报道,日本内阁官房长官菅义伟27日承认,安倍今年早些时候暗地向一场给上千名日本二战战犯举行的法事活动发去悼文,并公然赞美他们,称其“奠定了祖国的基础”。

乌克兰总统称俄军入境
俄罗斯否认进入乌克兰

据新华社北京8月28日电 乌克兰总统波罗申科28日说,因俄罗斯军队进入乌东部,他决定取消对土耳其的访问,并将召开国家安全和国防委员会紧急会议商讨对策。同一天,俄罗斯方面否认目前乌克兰境内有任何俄罗斯士兵和军事装备。

据乌克兰总统新闻局28日发布的消息,波罗申科说,俄罗斯军队进入了乌克兰,导致顿涅茨克州的局势急剧激化,因此他决定取消对土耳其的工作访问。他将立即召开国家安全和国防委员会紧急会议,

以制定下一步行动计划。波罗申科说,乌克兰已紧急提议召开联合国安理会会议,国际社会应该对乌克兰局势的急剧激化作出评价。他还表示,乌克兰将呼吁欧洲伙伴在欧盟框架内召开紧急会议。

针对乌方的指控,俄罗斯予以否认。常驻欧安组织代表安德烈·克林28日对塔斯社记者表示,没有一个俄罗斯士兵参加乌克兰国内的冲突,俄罗斯也没有向乌克兰民间武装提供任何军事装备。

伊库尔德武装反攻北境
美国为打击“伊斯兰国”寻盟友

新华社专电 据伊拉克警方28日消息,库尔德武装当天向占领北部尼尼微省扎马尔镇的“伊斯兰国”极端武装发起反攻,试图夺回该镇控制权。

尼尼微省军方消息人士告诉新华社记者,当天早些时候,库尔德武装人员在装甲车、火炮和武装直升机的掩护下,开始向位于该省首府摩苏尔西北70公里的扎马尔镇的极端武装发起进攻,双方持续发生激烈交火。库尔德武装此后成功夺取扎马尔镇附近的巴塔那山,占据了进攻该镇的有利位置。目前扎马尔镇已处在库尔德武装的三面包围之中。

该消息人士还说,位于扎马尔镇西南20公里地区的极端武装目前也已撤离。武装分子在撤离前点燃了当地三条输油管道,现场可以看到巨大的烟柱。

美国政府官员27日说,为了在伊拉克和叙利亚打击极端武装组织“伊斯兰国”,美方正抓紧组建广泛的国际联合阵线,包括为可能的军事行动招揽伙伴。

美国国务院发言人珍·普萨基说,美方正询问盟友和伙伴能以何种方式共同打击“伊斯兰国”,方式可以多样,包括人道主义援助、军事打击、情报共享和外交支持。

眼下不清楚多少国家会“报名”。两名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,美方正与一大批国家协商,包括土耳其、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、约旦、英国、法国、澳大利亚和德国。其中,许多国家愿意削弱“伊斯兰国”,但不愿意参与军事行动。德国政府27日说,正与美国及其他国际伙伴就可能的军事行动协商,但德国不会参与其中。

“和平使命—2014”打响实兵演练



华北某军用机场,参加“和平使命—2014”联合反恐军事演演的空警-200预警机完成针对性训练后降落滑行。

新华社发

新华社内蒙古朱日和8月28日电(记者 王东明 刘济美)“和平使命—2014”联演战役筹划阶段28日结束,实兵实弹的战役实施演练将于29日打响。

28日下午,联演联合导演部召开第三次联席会议。联演联合导演部总导演、解放军副总参谋长王宁总结了战役筹划阶段情况,并对战役实施演练作出部署。

几天来,联演按计划完成了开设指挥机构、协调战役企图、定下战役决心、拟制作战计划和组织战役协同等多项演练。各国参演人员围绕联合反恐战役准备与实施,研究深化联合导调指挥、兵力混编联演的组训方法,探索构建战略战役体系支撑、精兵联合行动的运用模式,创新设计正规作战与非正规作战相结合的行动

样式,研练多边联系决策和多方联合行动,促进情报共享、指挥协同、信息融合、综合保障等方面的交流合作,依托信息指挥平台、图上作业等手段,周密制定行动计划,做到5国参演部队在作战时间、任务和行动上精准协同。

联演联合实兵指挥所指挥长刘振立表示,联演重在联合、难在协同。为了战役实施演练,我们

在组织协同上进行了一些新的探索。比如在协同步骤上,采取了联合制定协同计划、集中组织沙盘协同推演、统一组织现地协同演练,努力在作战思想、作战方法和作战程序上达到统一融合。

据介绍,在战役实施演练中,联合侦察监视、联合精确打击、联合空降机降和联合营救人员等将成为协同的重点。

马航失踪航班发现新线索

澳中马三方再议搜寻马航客机

新华社供本报特稿
林昊

澳大利亚、中国、马来西亚三方代表28日在澳大利亚国会就马航MH370客机搜寻工作举行联席会议,重申三方对该客机的联合搜寻承诺。

澳大利亚副总理特拉斯、中国交通运输部副部长何建中、马来西亚交通部长廖中莱出席了当天的三方会议。特拉斯说,新的分析结果显示,今年3月失踪的马来西亚航空公司370航班可能比先前的估计更早改变航向。

发现新线索

“搜寻区域依然没有变,但我们

现在所拥有的一些信息显示,更往南一些的区域,尤其值得关注并应该作为优先搜寻区域。这些区域处于现有搜索区域范围内,只是往南一些。”特拉斯说。

马航370航班3月8日从吉隆坡飞往北京,途中与地面失联。卫星数据显示,客机在飞行中改变航向,最后的位置可能在澳大利亚以西的南印度洋海域。

特拉斯透露,航班失联后,马航曾试图联系客机,其间所记录的数据“向我们表明,客机可能比我们先前的预期更早一些转向南飞行”。

不放弃搜寻

廖中莱说,找寻马航MH370客机仍然是马政府的首要任务。

何建中会后说,此次三方会谈首先是总结上一阶段的水下搜寻工作情况,其次是研判下一阶段商业化模式的搜寻方案。目前,中方舰船仍在相关海域坚持工作,中国政府未来还将派专家赴澳继续发挥协助作用。

何建中还说,中方将把前一段搜集到的情况制作成资料和光盘,让家属更多地了解搜寻工作的情况。

据特拉斯介绍,马航调查小组目前已经完成第一阶段对所有事实信息的收集工作和对相关个人与机构的走访工作。调查小组现已进入第二阶段工作,即对数据和信息的分析。

特拉斯在联席会议之后举行的新闻发布会上重申,对马航MH370

客机的水下搜寻工作将于下月重启,整个过程可能持续一年时间。他表示,对能否找到客机仍然持“谨慎乐观”的态度。

马来西亚交通部长廖中莱本周前往澳大利亚商讨新一阶段的搜寻工作安排。马来西亚与澳大利亚28日签署协议,马来西亚将与澳大利亚平均分担搜寻开支。

“我们迄今为止已经承诺并花费1500万澳元(约合1400万美元),我们还将分担澳大利亚的搜寻招标开支。”廖中莱说。

新一阶段的搜寻预计开支为5200万澳元(4865万美元)。搜寻区域面积为6万平方公里,位于澳大利亚西南部城市珀斯以西大约1600公里处。



这是库尔德武装人员在伊拉克哈迪萨射击的资料照片(2014年8月25日摄)。

新华社发